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8vo Básico – Historia   

 

Ejemplos de Estado Moderno: España 

 

● Actividad  

 

I. Completa el siguiente cuadro de dos de los reyes de la dinastía 

Habsburgo de la época, de manera breve entrega información 

concisa.  

 

CARLOS I o CARLOS V  

(1500-1558) 

FELIPE II 

  (1527-1598) 
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II. ¿Qué proceso inicia la unificación en España? 

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________ 

 

III. ¿Qué eventos importantes para la construcción del Estado 

Moderno de España ocurren en 1942? 

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________

_____________________________________________ 

 

IV. Enumera al menos 5 elementos del Estado Moderno en 

España  

 

1. 

_______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________ 

2. 

_______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________ 
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3. 

_______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________ 

4. 

_______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________ 

5. 

_______________________________________________

_______________________________________________

_______________________________________________ 

 

V. Describe a la sociedad española durante el Estado Moderno 

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________ 

 

VI. ¿Cómo era la política religiosa de los Reyes Católicos? 

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________

_________________________________________________
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_________________________________________________

_________________________________________________ 

 

V. ¿Menciona 3 características de la Santa Inquisición?  

 

1. 

_________________________________________________

_________________________________________________ 

2. 

_________________________________________________

_________________________________________________ 

3. 

_________________________________________________

_________________________________________________ 
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● Respuestas  

 

I. Completa el siguiente cuadro de dos de los reyes de la dinastía 

Habsburgo de la época, de manera breve entrega información 

concisa.  

 

CARLOS I o CARLOS V  

(1500-1558) 

FELIPE II 

  (1527-1598) 

Fue el primer rey de la dinastía 

de los Habsburgo, proclamado 

emperador del Sacro Imperio 

Romano Germánico, llegó a 

gobernar uno de los mayores 

imperios del mundo. 

Aplicó medidas centralistas y 

enfrentó el avance turco 

otomano por el mar 

Mediterráneo y el continente 

europeo; mantuvo disputas con 

Francia, y combatió a los 

príncipes protestantes en 

Alemania. 

Felipe II fue hijo de Carlos I, 

recibió España, las 

posesiones italianas, los 

Países Bajos, y las colonias 

de ultramar a su cargo. 

Modernizó la 

administración, luchó contra 

los turcos, enfrentó el 

alzamiento independentista 

de los Países Bajos y 

mantuvo tensas relaciones 

con Inglaterra. Las guerras 

llevaron a que el Imperio se 

declarara en bancarrota en 

1557, 1575 y 1596. 

 

II. ¿Qué proceso inicia la unificación en España? 

 

El casamiento de Isabel I de Castilla y Fernando II de Aragón 

en 1469 

 

III. ¿Qué eventos importantes para la construcción del Estado 

Moderno de España ocurren en 1942? 

 

La toma de Granada, ocupada desde el siglo VIII por los 

musulmanes, y la llegada de Cristóbal Colón a América, que 

extiende el Imperio hasta el otro lado del Atlántico.  
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IV. Enumera al menos 5 elementos del Estado Moderno en 

España  

 

1. Una burocracia bien organizada con funcionarios que 

ayudaron a los monarcas en el control del gobierno y de sus 

territorios. 

2. La creación de los Consejos integrados por consejeros y 

secretarios que asesoraban. 

3. Las Chancillerías, encargadas de la administración de 

justicia. 

4. La Santa Hermandad, grupos armados pagados por los 

ayuntamientos encargados de mantener la seguridad en 

caminos y ciudades. 

5. Un ejército permanente pagado por el Estado y dependiente 

del poder real. 

 

V. Describe a la sociedad española durante el Estado Moderno 

 

Desde mediados del siglo XV hasta finales del XVIII la sociedad 

española fue estamental. La población se dividía en tres grupos 

sociales o estamentos sin diferenciarse mucho del resto de 

Europa: nobleza, clero, y tercer estado o estado llano, donde 

se incluían los campesinos, la burguesía y el artesanado 

urbano. Los dos primeros eran estamentos privilegiados que 

no pagaban impuestos y a nivel jurídico tenían sus propias 

leyes y tribunales. La característica de esta organización 

estamental era la poca permeabilidad entre los grupos. 

 

VI. ¿Cómo era la política religiosa de los Reyes Católicos? 

 

La política religiosa de los Reyes Católicos se basó en la 

unificación religiosa de todos sus territorios. Se creó para ello 

la Santa Inquisición que perseguía y juzgaba a los herejes que 

se alejaban de los dogmas de la Iglesia católica. 
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V. ¿Menciona 3 características de la Santa Inquisición?  

 

1. La Inquisición fue un Tribunal mixto, del Estado y de la 

Iglesia, que se ocupaba de juzgar los delitos relacionados 

con la fe y las buenas costumbres 

2. El Tribunal de la Santa Inquisición estaba integrado por 

varios eclesiásticos, expertos conocedores del dogma y 

moral católicos, también participaban en el Tribunal los 

jueces civiles, doctos en las leyes del reino. 

3. El Tribunal de la Santa Inquisición tenía también la 

facultad de inspeccionar los libros que llegaban a la 

Nueva España y decomisar los que consideraba que 

podían ejercer mala influencia entre la población, 

dictaminando su prohibición 

 

 

 

 


